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 „Smrt narkomana porodice retko objavljuju u čituljama a fotografije još ređe. Oni su porušili njihov 
narcizam i porodične obrasce vaspitanja. Socijalni stid jači je od bola. Danima i noćima, pre njihove 
konačne smrti, oni su ih tražili u haustorima, podrumima i parkovima odbolovali i sahranjivali po malo, na 
rate. 
      Jedan od najpotresnijih  događaja  svakako je vest koju je objavio Studio B, da  se na Klinici za 
infektivne i tropske bolesti nalazi mrtav i neidentifikovan narkoman. Desetak izbezumljenih  majki došlo je  
na kliniku sa pitanjem: „O bože, nije valjda to moj sin”.” 

Profesor Dr. Jovan Bukelić autor knjige "Deca Pakla" 
 
           Poštovani, 
 
           Povodom obilježavanja svetskog dana borbe protiv narkomanije stručni tim Specijalne bolnice za bolesti 
zavisnosti, pokrenuo je kampanju pod nazivom "To može biti i Vaše dete",  koja podrazumeva niz akcija sa 
ciljem mobilizacije  društva u borbi protiv najvećeg  zla  savremenog doba.  
            Svesni težine ovog  problema i neupućenosti šire javnosti u njegovu suštinu i opasnosti,  zajedno sa 
uglednim  stručnjacima iz ove oblasti, osmislili smo niz akcija koje imaju za cilj da javne zablude, neznanja i 
pogrešna shvatanja zamene naučnim saznanjima i činjenicama. Jako je bitno da javna znanja o zavisnosti 
odgovaraju naučnim podacima. Naša namera je da pomognemo ljudima da izmene duboko ukorenjeno 
pogrešno verovanje i da, uz naučne dokaze, shvate da je zavisnost hronično oboljenje mozga koje se može 
uspešno lečiti a zloupotreba droga ponašanje koje se može sprečiti. Naslov kampanje  "To može biti i Vaše 
dete" u potpunosti odgovara suštini nastanka i razvoja bolesti. Svačije dete sutra može da postane zavisnik, 
bolest ne bira, a izazovi sa kojima se današnja deca suočavaju podrazumevaju i droge. Zabluda je da je 
zavisnost stvar volje, karaktera ili izbora neke osobe. Radi se o kompleksnom i teškom obolenju mozga u čijem 
procesu nastanka porodica i društvo igraju značajnu ulogu. Uprkos naučnim dokazima da je lečenje bolesti 
zavisnosti uspešno, mnogi ljudi u to i dalje ne veruju. To je delom i zbog primene pogrešnih terapijskih 
procedura i metoda  koje su za nauku nepoznate, neprihvatljive i nestručne. Znanje bazirano na nauci o 
zavisnosti pruža priliku da se razjasne sve nejasnoće i da se eliminišu nestručni a ponekad i štetni „ terapijski 
pristupi”. Kampanja  takođe ima za cilj da razbije dogme koje važe na ovim prostorima i da vrati nadu onima 
koji su oboleli.    
              Kampanja koju smo osmislili  je naš pokušaj  da se što veći broj  ljudi  upozna  sa suštinom zavisnosti  
kao i principima i metodama savremenih i najefektnijih  programa lečenja i prevencije. Kampanja je 
edukativnog karaktera i tokom nje će biti  predstavljena sva savremena naučna saznanja vezana za droge i 
bolest zavisnosti kao i osnovni principi njenog uspešnog lečenje i prevencije, uz predočavanje dokaza i primera 
koji ova saznanja potvrđuju. Kampanja  je osmišljena  uz  podršku i razumevanje Američkog nacionalnog 
instituta za borbu protiv narkomanije, vodećom ustanovom u svetu na polju prevencije i lečenja zavisnosti.  
Ova kampanja ima i deo koji se odnosi na prevenciju bolesti zavisnosti  sa preciznim upustvima za njeno 
provođenje. Samo ispravan stav deteta prema  drogama, koji je formiran unutar porodice, daje detetu snagu da 
u presudnom trenutku kaže Ne drogama.  
              
               Pozivamo Vas je da uzmete učešća u našoj akciji i prenesete naš poziv svima koji žele da saznaju više 
o narkomaniji. Kampanja će trajati tri dana  u različitim oblicima i sa različitim sadržajima.  
                 
Verujem da ćete u ovoj kampanji prepoznati glas nauke i naše dobre namere i da ćete vašim ličnim doprinosom  
pomoći Srbiji da uspešno rešava problem koji se tiče zavisnosti od droga i alkohola.  
                  

S poštovanjem                                                                        Direktor bolnice 
Dr Boro Lazić 
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„ Mnogi roditelji nisu prepoznali krike nad ponorima, nad prazninom nad usamljenošću svoje dece. Deca su 
bili radosna do neba ili smrtno ozbiljna, strasno uljuljkana u raskošnim vizijama ili pobedničkim 
monomanijama. Za to vreme roditelji su boravili u tunelima, sa sumnjom kao jedinom svetlošću. Mladi 
narkomani drogom pokušavaju da okupe svoje  porodice. To neretko ima simboliku okupljanja oko odra. 
Roditelji treba da oslušnu da li njihova deca pevaju ili se svađaju sa odjecima svojih duša. ” 

 
Profesor Dr. Jovan Bukelić,  autor knjige "Deca Pakla" 

 
 
Detaljan pregled aktivnosti  koje su  sastavni deo kampanje: 
 
 
Sadržaj kampanje; akcije, mesta i termini  održavanja 
 
Akcije koje će biti provedene na dan 26. 06. zatim 27.06. i 28 .06. 2009 godine 
 
1. Na 30 punktova  u Srbiji  u 23 grada  u periodu od 09 do 20 časova  
- besplatna podela  edukativnog časopisa za prevenciju i lečenje bolesti zavisnosti naziva “To može biti i Vaše 
dete” štampanog u 50.000 primeraka  
 
2. Tribine o narkomaniji u odelenjima  Specijalne bolnice za bolesti zavisnosti u Beogradu, Novom Sadu i Nišu 
na kojima će učestvovati renomirani stručnjaci  usko specijalizovani za bolesti zavisnosti i uspešno lečeni 
zavisnici kao i njihovi roditelji. 
Tribine će se održavati  sva tri dana  u 12  i 17 časova   
Na adresama Miklošićeva 9, Beograd, Pere Popadića 33, Noviv Sad, Branka Ćopića 15, Niš 
 
3. Predavanja  o narkomaniji u sklopu tribina o drogama, suštini nastanka, lečenja i prevencije bolesti 
zavisnosti , koja će držati psihijatriji , klinički psiholozi, socijalni  radnici, specijalni pedagozi  
 
4. – Pozorišna predstava  (monodrama) “Deca Pakla” u izvođenju pozorišne  glumice Đurđe Cvetić , takođe u 
sklopu tribina, u sva tri grada u Srbiji u 12 I 17 časova i to 26.06. Beograd, 27. 06.2009 Novi Sad,  28.06.2009 
NiŠ 
 
5. - Konferencija za medije na kojoj  će biti prestavljeni izveštaji, rezultati kampanje kao i zaključci i  
preporuke za budućnost. Konferencija će se održati  u ponedeljak u 12 h u prostorijama bolnice u Beogradu  
 
Gradovi u kojima će se instalirati punktovi za podelu časopisa ;  
 
Beograd; Knez Mihajlova ulica, Terazije, Slavija,  Glavna Zemun, Požeška kod kod Mc donaldsa Banovo Brdo, 
tržni centar Ušće  Novi Beograd,  
 
Novi sad ; Hala Spensa Glavni ulaz, Centar kod Katedrale, glavni Bulevar, 
 
Niš ; Centar kod Kalča, obe strane tržnog centra,  
 
Ostali gradovi u Srbiji centralni trgovi ; Trstenik, Leskovac , Kruševac, Valjevo, Aleksinac, Bor, Jagodina, 
Negotin, Prokuplje, Vranje, Zaječar, Beočin, Ruma, Sremska Mitrovica, Bačka Palanka, Zrenjanin, Inđija, 
Sombor, Subotica, Čačak 


